

# 大理日报

DALI RIBAO

2007年12月31日 星期一 第5971期 大理日报社出版(今日8版)

农历丁亥年十一月廿二 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com 新闻热线: 6985888 6985999 13577251771 (短信接收) 网络媒体合作: 新浪云南 www.sinayn.com.cn

## 我州表彰劳动关系和谐企业和职工技术技能优胜选手

### 州党政领导省有关方面领导为获奖单位及个人颁奖

本报讯(记者 涂序波) 12月29日上午,我州隆重集会,对荣获全州劳动关系和谐企业的21家单位和在大理州第二届职工技术技能大赛中涌现出来的110名优胜选手进行表彰。

大理州委副书记、州长何金平,大理州委常委、常务副省长马建全,大理州委常委、秘书长杨健,云南省总工会副主席卢正国,云南省劳动保障厅巡视员杨天厚,大理州人大常委会副主任张如旺、彭增梅,大理州政协副主席孙珍玲,云南省职工技协办主任金毅,云南省劳动保障厅就业处处长普逸星,大理州政府秘书长杨树元等领导为获奖的先进集体和个人颁奖。

何金平在讲话中说,受到表彰的21家企业,是全州先进企业的典范,他们以学习创新、服务社会、服务人民的现代企业精神,为全州各类企业树立了榜样;受到表彰的110名优胜选手,是全州职工队伍中学习新知识、运用新技术、掌握新技术的优秀职工,是勤于学习、善于学习、勇于创新、精于技艺的杰出代表。他们立足本职、爱岗敬业、勇于奉献的工作热情引领时代风尚,为大理经济社会发展又好又快发展作出了积极贡献。

何金平指出,当前,州委、州人民政府着眼于新的形势变化,提出了建设平安大理、法治大理、生态大理等一系列战略构想,努力推进社会主义和谐社会。要实现这些宏伟目标,需要全州上下共同努力,需要广大企业,特别是广大职工充分发挥作用。要进一步围绕中心,服务大局,充分发挥竞赛活动在推动科学发展、构建和谐社会中的作用。要坚持以人为本,着力解决影响劳动关系和谐的突出问题,畅通职工利益诉求渠道,激发职工创造活力。

何金平要求,要进一步完善组织领导机制,把劳动关系和谐企业与技能提升工作纳入到和谐社会建设的工作中去,作为企业转型升级的重要措施,坚持求真务实,真抓实干,为活动的顺利开展和不断深入提供有力保障,为创建新型的社会主义劳动关系,加快推进大理现代化建设和新进程,构建社会主义和谐社会做出新的更大的贡献。

卢正国和杨天厚也分别在会上讲话。

会上,彭增梅、杨树元宣读表彰决定,企业职工代表发言并宣读了倡议书。

## 做人 与 做官

□ 罗海彬 范想良

做人要有底线,做官要负责任。怎样做人,为谁当官,是每个干部忠实履行新时期历史使命所要思考的问题。作家萧军说过这样一句话:“好人不一定好官,但好官一定是好人”。

先做人,后做官,只有先把人做好了,才能清清白白做官,踏踏实实做事。可见,做人是做官的前提和基础,做官是做人的外在表现,做官一时,做人一世。

记得一位领导同志在谈到保持共产党员先进性问题时,批评有的人只知道自己是干什么官,不记得自己是个什么人,这一批评,很值得我们警醒和思考。老实说,大多数干部不属于那种只知道自己是干什么官的人,然而现实生活中,个别干部平日却很少想到自

己如何做人。原江西省副省长胡长青,吃喝玩乐,生活腐化堕落于世界园艺博览会时,居然悄悄跑到广州去会情人,此时的他还记得自己是个什么人吗?

做人不容易,因为社会上一些错误的、腐朽的思想时刻干扰、影响着。做官更难,因为封建社会形成的官本位意识一直在侵蚀着某些官员的灵魂。作为一名官员,如果时常以官的大小来衡量人生的价值、成就和地位,一切为了做官,一切为了保官,缺乏做人的意识,忘记做人的标准,又哪会有心思和精力为党的事业和人民的利益着想呢?

其实,做人也好,做官也罢,只要你时刻遵循道德和法律的准线,处处严于律己,富贵不淫,贫贱不移,威武不屈,就能走好一世的人生之路,就能成为一个

## 《劳动合同法》《就业促进法》明年1月1日正式实施 州人大召开学习贯彻“两法”座谈会

本报讯(记者 朱册)《中华人民共和国劳动合同法》和《中华人民共和国就业促进法》2008年1月1日正式开始实施,州人大常委会12月29日在关召开学习贯彻实施“两法”座谈会,就在全州掀起学习“两法”、宣传“两法”、落实“两法”热潮的有关问题进行座谈部署。州人大常委会副主任、州总工会主席彭增梅,州人民政府副州长李红卫到会讲话。

彭增梅在讲话中说,《劳动合同法》、《就业促进法》的颁布实施,是尊重劳动、维护劳动者合法权益、保障民生的重要举措。各级政府、劳动保障等各相关部门,要从全局和政治的高度切实加强

对贯彻实施《劳动合同法》、《就业促进法》的组织领导,成立由劳动保障、组织、宣传、工会、妇联、共青团、企业家协会等部门和单位参加的组织实施机构,劳动保障部门的主要领导要亲自抓,分管领导具体抓,各相关部门和单位要通力合作,协调联动,相互支持,各司其责,在各自职责范围内积极主动地做好工作,确保贯彻实施工作的顺利开展。

李红卫在讲话中说,各相关部门要依法加强对国家机关、事业单位和社会团体劳动用工的指导和规范,规范其用工行为。要指导用人单位依法与职工签订劳动合同并建立职工名册,健全劳动合同管理制度,实现劳动合同管理的科学化和规范化。要切实加强监察执法工作,将劳动合同的签订和解除、工资支付、工作时间、社会保险等涉及劳动者切身利益的情况作为执法重点,广泛深入开展日常巡视检查、举报投诉专查和专项执法检查,加大对用人单位违法行为的查处力度。

州总工会、州经委、州劳动和社会保障局、州州就业管理中心的领导,分别就如何学习、宣传和贯彻实施好“两法”,结合实际抓好“两法”的贯彻落实工作作了发言。

## 州委办州政府办发出通知要求

# 加强元旦春节期间党风廉政建设

本报讯(通讯员 杨永忠)为深入贯彻党的十七大精神,认真落实为民、务实、清廉的要求,坚决制止各种不正之风和奢侈浪费行为,促进党员干部廉洁自律,确保全州各族人民度过一个和谐、文明、廉洁、喜庆的节日,近日,州委办公室、州政府办公室发出《关于加强元旦、春节期间党风廉政建设的通知》,对加强节日期间的党风廉政建设提出要求。

一、加强宣传教育,大力弘扬艰苦奋斗精神。全州各级各部门要进一步提高对加强党风廉政建设重要性的认识,切实加强

对党员干部特别是领导干部的反腐倡廉教育,教育党员干部特别是领导干部带头严格执行廉洁自律有关规定,用《廉政准则》和《云南省领导干部廉洁自律若干规定》、《大理州加强领导干部廉洁自律的若干规定》等制度规范言行。增强廉洁自律意识和纪律观念,自觉抵制不正之风。要大力弘扬艰苦奋斗的优良传统,把节日期间易发、多发以及群众反映强烈的问题作为重点,提前打招呼、敲警钟,防患于未然,坚决反对和制止各种奢侈浪费行为,在全社会进一步营造以廉为荣、以

贪为耻的良好社会氛围。

二、严格执行纪律,自觉遵守廉洁自律规定。全州广大党员干部特别是领导干部要严格遵守中央和省、省政府、省纪委关于廉洁自律的有关规定,带头做好表率,树立党政机关和领导干部的良好形象。为此,特别重申以下要求:一是严禁公职人员收送礼金礼品和各种有价支付凭证,对违反规定收受礼金且逾期不交回的,一律先免职,再按规定进行处理。二是严禁党员领导干部利用婚丧嫁娶等事宜收钱敛财。三是严禁用公款搞各种形式的送礼,对违

反规定的一经查实,先通报批评,再严肃处理。四是严禁党员干部参与赌博和各种封建迷信活动。凡参与赌博的,一律先免职,再按规定处理。五是严禁州、县(市)机关内部以各种名义用公款相互宴请,不准用公款支付各种高档娱乐消费活动,对违反规定的一经查实,一律从严处理。六是严禁用公款、公车外出旅游、探亲。七是严禁违反规定滥发奖金、津贴、补贴和其它实物。八是严禁在州、县人大、政府、政协换届工作中进行非组织活动,对违反组织人事纪律的,将严厉进行查处。(下转 A2版)

## 全州检察系统举行“双先”表彰会

本报讯(记者 辛向东 实习生 李万堂) 12月28日下午,全州检察系统举行“双先”表彰大会,对在第七次“双先”活动中评选出来的先进集体和先进个人进行表彰。

云南省检察院党组成员、纪检组长杨家忠,大理州委常委、州政法委书记袁爱光,州人大副主任毕熊光,州政府副州长郭有兵,州政协副主席孙珍玲,州检察院检察长普赵辉等领导出席表彰大会。

袁爱光在讲话中指出,全州检察机关要把学习宣传贯彻落实党的十七大精神作为首要政治任务,用党的

十七大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要在党的十七大精神的指引下,切实承担起带领广大检察人员和其他工作人员保障科学发展、促进社会和谐的历史使命和政治责任,为建设公正高效权威的社会主义司法制度而不努力。

袁爱光强调,全州检察机关要以这次“双先”表彰大会为契机,进一步建立健全和完善各项规章制度,做到用制度管人,用制度管事,用制度规范工作,实现检察工作的制度化、规范化。要进一步加强纪律作风建设,不断健全完善防范司法人员腐败的有效

措施,切实做到公正执法,文明执法,热情服务,树立检察队伍的良好形象。

杨家忠、普赵辉也在会上讲了话。

表彰会上,祥云县等三个基层院被评为“先进检察院”;大理市院未成年犯罪检察室等17个部门被评为“先进集体”;李灿新等10人被评为“十佳检察人员”;李玉昆等32人被评为“先进个人”;宾川县检察院反贪污贿赂局等6个集体以及严华民等15名个人分别荣立集体三等功和个人三等功,大理市人民检察院等2个单位在2007年全国统一司法考试工作中荣获“先进单位”称号。

## 全州林业生态与产业协会第二届会员大会召开

本报讯(记者 勾六零 实习生 焦凌峰 通讯员 李若琳) 12月28日,大理州林业生态与产业协会第二届会员大会在大理召开,选举了新一届协会常务理事、秘书长、副会长、会长。州人大常委会副主任尚榆民、州人民政府副州长李雄、州政协副主席张树藩等领导出席会议。

李雄指出,多年来,我州各级林业部门及林业生态与产业协会在宣传野生动物保护、开展“爱鸟周”和“保护野生动物宣传月”等活动中,加大宣传力度,动员广大人民群众积极参与保护野生动物,引起了社会各界广泛关注野生动物,提高了我州各族群众保护野生动物的意识。

李雄强调,野生动植物保护离不开广大群众、社会各界、各种民间团体、企业和新闻媒体的支持。创造一个良好的环境和氛围,动员社会各界和广大群众积极参与野生动植物保护,既是我们过去成功的经验,也是我们未来的重要任务。希望林业生态与产业协会要充分发挥作用,广泛开展内容丰富、形式多样的活动,进一步激发社会各界参与保护野生动植物、关爱自然的热情。

会议期间,颁发了“大理州生态文化宣传教育基地——爱鸟、护鸟、观鸟台”匾牌和“大理州野生动植物保护”义务宣传员证书。

## 中共云南省委组织部 省管干部任前公示公告

根据云南省《党政领导干部任前公示暂行办法》及省委组织部《关于对省管干部任前公示的公告》的规定,现将茶志旺同志拟任职务予以公示:

茶志旺,男,彝族,1965年7月生,云南省巍山县人,研究生学历,1985年6月加入中国共产党,1984年7月参加工作,现任中共漾濞彝族自治县委书记。

经研究,拟任中共大理州委常委。

从2007年12月29日起至2008年1月9日止为公示时间(法定节假日除外),如对被公示人员有意见或举报,请向中共云南省委组织部干部监督处反映,通讯地址:云南省昆明市西昌路249号省委组织部干部监督处,邮编:650032。举报电话:0871-12380。

中共云南省委组织部  
2007年12月29日



元旦到来之际,大理市大理镇以庆祝元旦为契机,组织文艺宣传队伍宣传党的十七大精神,歌颂改革开放取得的成就。同时,弘扬民族文化,展示白族纯朴的民风民俗;活跃城乡生活,为元旦、春节营造良好的旅游环境。 [张洪波 孙传水 摄]

## 大理首届中华美食文化节开幕

本报讯(记者 施敏华 张建平)为丰富广大市民的节日文化生活,喜迎2008年元旦,由大理日报社主办,大理日报经营中心、昆明华晟展览有限公司、玉溪艺龙广告有限公司承办的“2008大理首届中华美食文化节”于12月29日上午在大理明珠广场洱海公园南大门前隆重开幕。

在美食文化节上,有来自北京、内蒙古、广东、四川、湖北、香港等20

余个省、市、自治区的商家带来的北京烤鸭、湛江生蚝、台湾棺材板小吃、神农架板栗、内蒙古烤肉、北京昆虫宴,还有异域缅甸的飞饼等名特小吃,以及各种山珍海味干料等,让人目不暇接。

本届美食文化节,是一次集文化交流、产品展示为一体的盛会,充分发挥大理历史文化资源优势,塑造大理旅游文化新形象,增强对外吸引力

的具体行动。这次活动的成功举办,将让更多的信息、更多的文化元素,在其乐融融的美食活动中得以传播、交流。

据悉,本届美食文化节共设70个展位。展位均按国际标准设置,统一规格,统一门头,统一服装。从12月28日试展开始,整个美食文化节将持续10天,到明年1月6日结束,成为元旦长假期间大理市民的好去处。

今日B版导读

- 新版大理日报新闻网明日正式运行 ..... 详见B1
- 2007年十大教育事件盘点 ..... 详见B3
- 2007年辞世的世界文化名人 ..... 详见B4

2008 中国大理首届中华美食文化节

时间:2007年12月28日-2008年1月6日

地点:大理市明珠广场

招商电话:0872-2121525 13888515183

传真:0872-2121525

招商地址:大理市龙溪路20号大理日报社经营管理中心

主办单位:大理日报社

承办单位:大理日报经营管理中心 昆明华晟展览有限公司 玉溪艺龙广告有限公司

更炫更酷的音乐 都在动感地带音乐套餐

动感地带音乐套餐

动感地带音乐套餐

上登牌水泥 国家免检产品 云南省名牌产品

SHANGDENG

销售热线:(0872)2481666 地址:大理市上登工业区滇西水泥公司

(A1、A4中缝)

**食在大理 游在大理**  
(大理首届美食文化节十二月二十八日至一月六日在明珠广场举办)

大理日报社

(B1、B4中缝)

**体验无穷美味 共享美食盛宴**  
(大理首届美食文化节十二月二十八日至一月六日在明珠广场举办)

大理日报社

**登报作废**

●刘春兰遗失居民身份证，号码：532901710920004。驾驶证正副本各一件，号码：532901710920004。

●王宇祺遗失居民身份证，号码：532901199907013718。